

ΠΡΟΣΕΙΣ  
ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΑ  
ΚΑΙ  
ΠΡΟΔΕΙΓΜΑΤΑ  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
ΕΝΔΕΙΧΝΟΝΤΕΣ  
ΤΗΝ ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ  
ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ



τα δικά μας **ΠΑΛΜΟ**  
νεα από τον **ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ**

ΦΥΛΛΟ 9ο  
ΜΑΡΤΗΣ 1988  
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

# ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ

ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

## Παύων

# ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ΑΝΑΝΕΩΝΟΥΜΕ  
ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ  
ΜΕ ΝΕΑ ΟΡΜΗ  
ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ  
ΓΙΑ ΝΕΕΣ  
ΚΑΤΑΧΤΗΣΕΙΣ



ΟΛΟΙ  
ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ  
ΣΤΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ  
26 ΩΣ 30 ΜΑΡΤΗ

# ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Συνάδελφε,  
Το Συνδικάτο πάει σ' αυτές τις εκλογές με ενωμένη τη θέληση όλων των οικοδόμων και με εμπιστοσύνη στις δυνάμεις μας. Με μεγαλύτερη πείρα που αποκτήθηκε από την πολυμηνήριτη δράση, τους αγώνες και τις σημαντικές κατακτήσεις που είχε το Συνδικάτο από την τριχρήνη δράση του μετά από την

ενσωμάτωση των 17 Συμμετελών. Παρά τις κατακτήσεις που είχαμε τα τελευταία χρόνια, η ζωή μας καθημερινά γίνεται όλο και πιο δύσκολη. Το εισόδημά μας καθηλώνεται από την ακρίβεια, τον πληθωρισμό και την αντεργατική πολιτική της λιτότητας που εφαρμόισε και συνεχίζει να εφαρμόζει η κυβέρνηση.

Γι' αυτό η συμμετοχή σου στις εκλογές είναι υποχρεωτική. Σε υποχρεώνει συνάδελφε ο επιείκτης της αναφοράς σου και της ανερπιάς που παραμαυώνει χωρίς να ξέρεις αν θα έχεις δουλειά σήμερα ή αύριο. Αλλά και

τα άλλα κλαδικά προβλήματα, τα ασφαλιστικά, αντιεξοδικτικά, θεσμικά, που αντί να βελτιώνονται πάνε να μας πάρουν κατακτήσεις πίσω, όπως οι συντάξεις αναπηρίας, το επίδομα ασθενείας κ.ά. Η απάντηση των υπουργών ήταν καθαρή, είναι πολιτική επιλογή της κυβέρνησης να μας τα πάρουν. Δεν θα υποταχθούμε.

**Σε υποχρεώνουν** συνάδελφε, τα εμπόδια που μπαίνουν για τη μόρφωση των παιδιών μας, η χειρότερηση της κατάστασης στην υγεία, το υποβαθμισμένο περιβάλλον και το θανατηφόρο ζήτημα που απειλεί καθημερινά τη ζωή μας.

Είμαστε όλοι υποχρεωμένοι να δώσουμε απάντηση στον επαγγελματία και την ψήφο επίθεσης που γίνεται στις κατακτήσεις μας από τους κυβερνώντες.

Γι' αυτό με όλη τη δύναμη της ψυχής μας πρέπει να κρατήσουμε ψηλά τη γραβιά της ενότητας και της πάλης.

Η συμμετοχή όλων στις εκλογές

του Συνδικάτου είναι απόδειξη ότι είμαστε όρθιοι, ενωμένοι και αποφασισμένοι να

καλύτερα οργάνωσουμε τη ζωή μας. **Ψηφίζω στο Συνδικάτο** σημαίνει: Απαίτω να έχω σταθερή δουλειά. Να γίνει δημόσιος κατασκευαστικός φορέας λαϊκής κατοικίας, για να σταματήσει ο κτηνώδης και ανθρωπινόμοτος να ληφθούν τα κερδοσκοπικά κριτήρια, για να μπορούν οι εργάτες να έχουν σπίτι και οι οικοδομοί δουλειά.

**Ψηφίζω στο Συνδικάτο** σημαίνει: Απαίτω μείωση του ορίου ηλικίας στα 55 για σύνταξη. Αύξηση των συντάξεων και κλιμάκωση μετά τα 4050 ετήσια.

**Ψηφίζω στο Συνδικάτο** σημαίνει: Απαίτω υπογραφή κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων. Νομοθέτηση του 7ωρου-35ωρου. Νομοθέτηση του χειρισμού επιδόματος.

**Ψηφίζω στο Συνδικάτο** σημαίνει: Εκλέγω τους δικούς μου αντιπροσώπους για την Ομοσπονδία και το ΕΚΑ, για να

ακούγεται η δική μου φωνή. Εκλέγω τη νέα διοίκηση και είμαι στο πλάι της. Δεν εντολίζω με την απόφαση μου να διεκδικήσουμε

αγωνιστικά τα αιτήματά μας. Διαδηλώνουμε από την ίδια τη δράση ότι από πούθεν δεν θα 'ρθει το φως, εάν εναντίον των αγωνιστών και τόσα πολλά μικρά κτήρια κοινωνικά προβλήματα που μας κτυπάνε καθημερινά το «δεν βαριόμαστε», οι απογοητευμένοι, η το «δεν γίνεται τίποτα», σε αυτή την περίοδο που η επίθεση είναι ολομέτωπη από κυβέρνηση και εργοδότες είναι ότι μόνοι μας κόρομο τα πάλια μας.

Γιατί αυτό θέλουν οι κυβερνώντες. Να λυγίσουμε, να χάσουμε την εμπιστοσύνη μας, τη δύναμη μας, να μην ενδιαφερόμαστε. Πάνε να μας βάλουν στο περφόριο, για να μας τσακίσουν από πάνω θα είμαστε ενωμένοι.

Και να θυμάσαι πάντα πως θα

κόβισαν οι εργάτες και οι Φοδόμενοι την αποτελεσματική των **Ψηφίζω** αποφασιστικά **γυάνων**. Κανείς δεν μας χάρισε τίποτα.

Με εμπιστοσύνη στη δύναμη και την ενωμένη θέληση μας όλοι ψηφίζουμε. Κανείς να μην λείπει από το προσκλητήριο του αγώνα. Είμαστε όλοι για να χθίσουμε καλύτερες μέρες. Έχουμε τη δύναμη να τη συμμετοχή μας στις εκλογές. Οι εκλογές γίνονται 26-27-28-29-30 Μάρτη και ώρες από 8 π.μ. έως 8 μ.μ.

**Προσχή:** Να έχεις μαζί σου την ατυνομική ταυτότητα, το αταμικό βιβλιάριο ασθενείας και την ταυτότητα του Συνδικάτου.

Όσοι δεν πήρατε την ταυτότητα του Συνδικάτου, να την ζητήσετε από το Παράρτημά που πριν ή την ημέρα που θα έρθετε να ψηφίσετε.

Η Εφορευτική Επιτροπή

## Τίποτα δεν χαρίζεται, όλα καταχτιούνται με τον ανώνα

Με την απεργία και τη μεγάλη συγκέντρωση που είχαμε στις 10 Φεβρηάρη πετύχαμε — οριστικά πλέον — να περάσουν και να ψηφιστούν στο νομοσχέδιο τα τρία ασφαλιστικά μας προβλήματα.

Συγκεκριμένα ψηφιστήκαν:

1. Να μειωθούν από 100 ετών για πλήρη ασφάλιση που είναι σήμερα, σε 80 αρκεί τα δυο τελευταία χρόνια να έχουμε 200 ανώτατο.
  2. Να μας καταβληθεί τα δωραδεσμάτια από τα ΙΚΑ ανεξάρτητα αν έχουν πληρώσει εγχαίρι οι εργοδότες, αφού βελτιώνονται οι μέρες ασφαλείας μας από τη μηχανογράφηση.
  3. Να ισχύει για όλους τους οικοδόμους η μείωση των 1000 ετών μόνον σε 500 της δεκαετίας για ανώτατη.
  4. Η εφαρμογή τους θα ισχύει όταν δημοσιευθούν στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως.
- Με τον αγώνα μας ενάντια χρόνου αλλά και με την τελευταία απεργία στις 10

Φεβρηάρη αναγκάσαμε τους αρμόδιους να τα νομοθετήσουν και ταυτοχρόνα να αποφασίσουν τη μεσοβέβη λύση που ήδη είχαν ψηφίσει πριν την απεργία μας για τη μείωση των ετών μόνον της 10ετίας. Για άλλη μια φορά, ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΧΑΡΙΖΕΤΑΙ. ΟΛΑ ΚΑΤΑΧΤΙΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ.

Και πρέπει εδώ να σημειώσουμε τη σαφειότητα αυτών των προβλημάτων που πετύχαμε τη λύση τους. Για το λόγο ότι φανερώθηκε συνάδελφε τα θεσμούς επανωδύη και με δίχως ιδιαίτερη σημασία αυτά τα αιτήματά μας και οι ίδιοι έχουν ξεπεράσει τη μινιμουμ προπαιθέση οικοδομικών ετών μόνον που είναι 4.050.

Όμως πρέπει να παυμε ιδιαίτερα σ' αυτούς τους ανωνόδεκτους που έλεγαν και



Από την απεργία στις 10 Φεβρηάρη

λένε ακόμα ότι «μενα δεν με ενδιαφέρει αυτά τα αιτήματα γιατί έχω συμπληρώσει τα 4.050 ακαδαμικά έτη», κ.λπ.

Εδώ δεν πρόκειται για τέτοια πράγματα. Μπαρεί κάποιος συνάδελφε να είχε 6 και 7 χιλιάδες έτη μόνον ακαδαμικά αν όμως στη 10ετία δεν μπαρού να συμπληρώσει τα 1000 για διαφοράς λγαυός (ασθενεία, ανεργία κλπ.) θα βυνε χωρίς σύνταξη μέχρι να συμπληρώσει τα 1000.

Δηλαδή παρά τα ότι με τις 7.000 ημέρες που εργαστή-

κε, καταβλεσ αγεδάν διπλάσιες εισαφές από ΙΚΑ από τη μινιμουμ προπαιθέση που χρειαζόταν το ΙΚΑ δεν τα χάρηγαμε συνάδελφε.

Και εδώ ήταν η μεγάλη οβία και η αοβαρήτητα του προβλήματος που πετύχαμε τη λύση του. Με τη μείωση σε 500 και με την ισχύ των υπέρ ανωνάτων μειώνεται η κινδύνος, στα ελάχιστα.

Ακόμα σαφής κατακτηση είναι και η κατοβήλη του δωραδεσμάτια ανεξάρτητα αν πληρώσει εγχαίρι ο εργοδότης της εισαφές του.

Όλοι λίγοι παύ έξαυμε τι υπήρη.

Παλλά συνάδελφε πηγάνον από ΙΚΑ να εισαράζον τα δωραδεσμάτια 50 και 60 χιλιάδες που δικαιούνται και έπαυον μόνον 5 και 10 χιλιάδες, γιατί ο εργοδότης δεν είχε καταβάλει εγχαίρι της εισαφές, είτε από λάθος της μηχανογράφησης κλπ.

Τώρα ότι διαρρά τον Αυγούστου θα εισαράζον αλόκληρα τα πασάν του δωραδεσμάτια από να βελτιώονται ότι εργαστήκαμε από

τη μηχανογράφηση. Επίσης βελτιώνονται οι προπαιθέσεις για πλήρη ασφαλιστική κάλυψη με τη μείωση των 100 σε 80 αρκεί από την αναγένη της ασθένειας να έχωμε 200 έτη μόνον (δηλαδή να έχωμε 80 και τον αλώτα 120). Ηταν αιτήμα που τα είχαμε κατακτήσει τα 84-85 και μας τα ασφαρίσαν.

Και δεν πρόκειται εδώ για κάποιους «εμπειληδες» όπως ισχυρίζονται ορισμένοι συνάδελφοι που δεν μπαρού να εξασφαλίουν 100

έτη μόνον να διαβραίνονται άμεσα: ότι η ανεργία θα έσβηνει όταν κλάδα μας αλλά και έπιπλεον παίρναμε υπάλληλο και τους ακαδαμικούς σε αλώτη την Ελλάδα και όχι μόνον αυτούς που δουλεύουν στην Αθήνα.

Συνέπως εμείς θεωρούμε αυτά τα αιτήματα που καταχτήκαμε σαφά και δεν είναι καθόλα αωατά και ανήλυτα: ότι μας περναί η αντίληψη ότι πρώτα πρέπει να αμύβει σε μας και ύατερο να αντιληφθώμε τα αιτήματά τους.

Αποδείχτηκε ακόμα μωσ από είνε μικρά είτε μεγάλα προβλήματα χρειαζόταν επαγγελματίες.

Γι' αυτό όλα ψηφισώμεν στα Συνδικάτα για να δυναμώσουμε ακόμα πιο πολύ την οργάνωση και τη δύναμη μας για τις νέες νίκες και καταχτήσεις.

### Τα δικά μας νέα από τον ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ.

Μηνιαία έκδοση ιδιοκτησία του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζομένων στο Δωμικό Κλάδο και στις Κατασκευές. Διεύθυνση Βερυόζου 1 πλ. Κάννηος 106-77, Αθήνα τηλ. 3672.122. Έκδοτης Γεωργαγγέλης Νικόλαος Διγ. Ακριτά 72 Αγγλέως. Συντάσσεται από επιτροπή, Φωτοτυπογραφεία — εκτύπωση Τυποκοδικτική Α.Ε. Α. Ηρακλείου 145, Περισσός.

## Συνεχίζουμε τον αγώνα για να γίνει γνήσιο Συνέδριο στη ΓΣΕΕ

**Ε**ίχαμε γράψει και στο προηγούμενο φύλλο του Παλμού για τα εμπόδια που υπήρχαν στην πλευρά της ΠΑΣΚΕ για να γίνει η διαπραγματευτική επιτροπή.

Σήμερα υπάρχει πρόδος. Έγινε η διαπραγματευτική επιτροπή που αποτελείται από εκπροσώπους Εργατικών Κέντρων και Ομοσπονδιών και είναι ένα θετικό βήμα προς την κατεύθυνση της αποκατάστασης της ανώμαλης κατάστασης στη ΓΣΕΕ. Αυτή η συμφωνία πραγματοποιήθηκε κάτω από την πίεση του διχρονού αγώνα των εργαζομένων μαζί και των οικοδόμων.

Η Διαπραγματευτική Επιτροπή ήδη έχει ξεκινήσει το έργο της αποκλειστικά τους πρώτους νόθους αντιπροσώπους που χρόνια έπειναν μέρος στα συνέδρια όπως ο γνωστός Λυκαριδόπουλος, Μαραβέλιας, Διακός κ.α.

Όμως το έργο της επιτροπής δεν είναι ρόδινο. Η παράκληση της ΠΑΣΚΕ προσπαθεί με τον ένα ή τον άλλο τρόπο να βάλει εμπόδια στη λειτουργία της επιτροπής πάντα με σκοπιμότητες.

Από την άλλη ο Ραυτοπούλος κάνει δηλώσεις στον Τύπο ότι την ευθύνη για το Συνέδριο την έχει αυτός και κανείς άλλος, επικαλούμενος νόμους και αρχές. Αν όμως ήθελε να το κάνει θα μπορούσε από το 23ο Συνέδριο και όχι να κάνει το ψευδοσυνέδριο.

Η εργατική τάξη δεν τον αναγνωρίζει, δεν τον εμπιστεύεται, είναι δόλος, τη θέση αυτή την έχει με τις ειληθείες των Θεμελιθών και της κυβέρνησης που τον στηρίζει. Που για άλλη μια φορά τον χρησιμοποιήσει για να πουλήσει την εργατική τάξη με την υπογραφή της Εθνικής Συλλογικής Συμβάσης Εργασίας που στην ουσία καταργεί την ΑΤΑ και τη θέση της περνάει τη Συνδεδασμένη Παραγωγικότητα, με συνοδοιπόρο τον Γεννητάτο έκαναν και οι δυο τους πράξη αυτό που οι βιομηχανοί ήθελαν χρόνια τώρα να περάσουν σε νέες μορφές εκμετάλλευσης σε βάρος της εργατικής τάξης, που θα φουσκώσουν ακόμα περισσότερο τα θλασσοφυλάκια τους.

Συνεπώς δεν έχει κανένα δικαίωμα να μιλάει ο Ραυτοπούλος στο όνομα της εργατικής τάξης και ότι αυτός και μόνο έχει την ευθύνη.

Την ευθύνη για να γίνει γνήσιο συνέδριο στη ΓΣΕΕ την έχει η διαπραγματευτική επιτροπή, που εκφράζεται μέσα απ' αυτή όλη οξείδη εργατική τάξη και οι παρατάξεις να σταθίσουν τις ευθύνες του όνου και να κρατήσει η συμφωνία που έγινε.

Οι οικοδόμοι και όλοι οι εργαζόμενοι θα εντινούν τον αγώνα τους για να γίνει ένα γνήσιο Αντιπροσωπευτικό 24ο Συνέδριο στη ΓΣΕΕ στις ημερομηνίες που ανακοινώθηκαν.

Κάτα να πάρει τέλος αυτή η ανώμαλη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στο Ανώτερο Συνδικαλιστικό Όργανο εδώ και δυομια χρόνια.

Η εργατική τάξη θέλει τη ΓΣΕΕ να είναι μπροστά στους αγώνες και να οργανώσει πανελλαδικά τους εργαζομένους. Για να απορροηθεί η οξείμητη επίθεση που γίνεται από κυβέρνηση και εργοδότες στα οικονομικά, ασφαλιστικά, εργασιακά προβλήματα.

# Η κυβέρνηση ηγήφισε την 135 ΔΣΕ και το νομοσχέδιο για τη σύσταση συμβούλων εργαζομένων

**ΟΧΙ ΝΑ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΕΙ ΤΗΝ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΠΑΛΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΣΤΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ ΔΟΥΛΙΑΣ ΑΛΛΑ ΝΑ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΕΙ ΤΑ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΩΝ**

**Η** κυβέρνηση αφού καθυστερήσει χρόνια την επικύρωση της 135 Διεθνούς Συμβάσης Εργασίας και την 143 σύσταση που πάνε μαζί, προχώρησε και ηγήφισε στη Βουλή την 135 ΔΣΕ με σχετικό νομοσχέδιο με τροπολογίες με αντιδημοκρατική διαδικασία χωρίς καμία αζήτηση με τα συνδικάτα. Η ώρα της κήρωσης της 143 σύστασης.

Ο στόχος είναι να οξύνει τα προβλήματα του συνδικαλιστικού κινήματος και της εκπροσώπησης των εργαζομένων στους τόπους δουλειάς και όχι να ενωχιστεί τα συνδικάτα που παλεύουν χρόνια για την επικύρωση της 135 ΔΣΕ χωρίς αντεργατικές τροπολογίες. Αλλά γνήσιας 135 ΔΣΕ. Συγκεκριμένα το νομοσχέδιο επιχειρεί να απομυθιάσει τα συνδικάτα. Να διασπάσει την ενότητα δράσης συνδικαλιστικών οργανώσεων και εργαζομένων στους τόπους δουλειάς.

Δίνει δηλαδή στα συγκροτούμενα συμβούλια των εργαζομένων αρμοδιότητες τέτοιες που ανήκουν κυριαρχικά στο συνδικάτο.

Παράλληλα δεν δίνει στα συνδικάτα τη δυνατότητα να αξιοποιούν τα συμβούλια εργαζομένων σαν βοηθητικά όργανα του σωματίου για να παλέψουν με κοινούς στόχους και επιδιώξεις.

Ιδιαίτερα τα κλαδικά σωματίια τους αποκλείει κάθε συμβούλιο τους στη συγκρότηση και λειτουργία των συμβούλων π.χ. Η διοίκηση του Συνδικάτου Οικοδόμων δεν θα μπορεί να παρεμβαίνει σε εργοτάξια που έχουν εργατικά συμβούλια, ούτε



οι εκλεγμένοι συνδικαλιστές που εργάζονται στο εργοτάξιο θα έχουν συνδικαλιστική κλίση για τη δράση τους.

Στόχος του υπουργού Εργασίας με το νομοσχέδιο είναι η διάσπαση και να βγάλει τα συνδικάτα έξω από τους τόπους δουλειάς και να έχουν αντιπαράθεση με τα εργατικά συμβούλια. Ετσι διευκολύνονται τα αντεργατικά σχέδια βιομηχανών και κυβέρνησης.

Ενώ η βασική προφορά της 135 ΔΣΕ και η 143 σύσταση της είναι η κατοχύρωση της συνδικαλιστικής δράσης και προστασίας όλων των συνδικαλιστικών στελεχών μέσα στην επιχείρηση, στο εργοτάξιο. Το νομοσχέδιο αναγνωρίζει μόνο τα εργατικά συμβούλια σφηνώντας τους εκπροσώπους των συνδικαλιστικών οργανώσεων απ έξω που είναι γλιτωδες.

Επιδικάζω του Γεννητάτο με αυτό το νομοσχέδιο είναι τα

συμβούλια των εργαζομένων να μετατραπουν σε εξαρτήματα της εργοδοσίας, σε όργανα τακτικής ειρήνης για το πέρασμα των αρνητικών αλλαγών στις εργασιακές σχέσεις, για την εφαρμογή της συνδεδασμένης, με τη λεγόμενη παραγωγικότητα που πέρασαν με την υπογραφή της Εθνικής Συλλογικής Εργασίας, οι δότες της ΓΣΕΕ ο Γεννητάτος και οι βιομηχανοί.

Δίνει στους εργοδότες τη δυνατότητα παρέμβασης ακόμα και στην ημερήσια διάταξη και συμμετοχή στις συνεδριάσεις έτσι που να είναι πάντα ενήμερα με τον οξείδη για κάθε κίνηση των συμβούλων.

Αντι να δώσει στα εργατικά συμβούλια των εργαζομένων αυτά που προβλέπει η 135 ΔΣΕ να έχουν δηλαδή ουσιαστικά δικαιώματα στον έλεγχο των επιληρώσεων για τα κέρδη, για το αν γίνονται επενδύσεις σωμαίνα με τα δάνεια που παίρνουν

στις τιμές, της υπερωμοιοτήσεως και υπομολογήσεως και να έχουν λίγο καθοριστικό για τις απολύσεις και προαζήσεις.

Περιορίζει όλα αυτά τα ουσιαστικά δικαιώματα και αρμοδιότητες με τις τροπολογίες που κάνει στο νομοσχέδιο για να προστατεύσει τους βιομηχανούς και τα εργατικά συμβούλια να είναι για τον τύπο.

Το Συνδικάτο Οικοδόμων και όλα τα συνδικάτα θα παλέψουν να καταργήσουν αυτές τις τροπολογίες και η 135 ΔΣΕ να γίνει πραγματικό εργαλείο των συνδικάτων που θα διευκολύνει την πάλη τους στους τόπους δουλειάς.

Η κυβέρνηση χρεώνεται για μια ακόμα φορά με ένα αντεργατικό νομοσχέδιο που ηγήφισε στη Βουλή και αποδεικνύεται ότι με τα λόγια είναι υπέρ των εργατών ενώ αντίθετα στα έργα είναι υπέρ των βιομηχανών και γενικότερα του κεφαλαίου.

# ΟΙΚΟΛΟΜΟΙ ΟΛΟΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΚΑ

Συνάδελφε,

Αν τα προηγούμενα χρόνια για το εισόδημα και τις κατακτήσεις μας θεωρήθηκαν σαν τα πιο δύσκολα μετά τη μεταπολίτευση, τα επόμενα θα είναι ακόμα πιο χειρότερα.

Δεν μοιρολατούμε για να απογοητεύσουμε, ούτε κινδυνολογούμε για να τρομάξουμε κανέναν. Αυτές είναι οι εκτιμήσεις μας από την πολιτική που ακολουθήσαν οι προηγούμενες κυβερνήσεις της Δεξιάς αλλά και η σημερινή του ΠΑΣΟΚ μέχρι τώρα και με διλωμένη την άποψή της να συνεχίσει την ίδια άγνοια για το πάσο.

Οι εκτιμήσεις μας για τις εξελίξεις, αυσιανοί επιπρόσθετα μέτρα για την ενίσχυση της οργάνωσης του Συνδικάτου και το αυτονόητο της πάλης μας με όλους τους εργαζόμενους για γ' αποκρούσουμε την επίθεση και να επιβάλουμε μια άλλη πορεία που θα δίνει διεξόδο και λύση στα οξυμένα προβλήματα μας.

Γιατί αν μετρήσει κανείς αυτά που κερδίσαμε και αυτά που μας αφαιρέσαν τα προηγούμενα χρόνια, το συμπέρασμα που βγαίνει είναι ότι η κατάσταση χειροτερεύει. Σκεφθείτε αν δεν κάναμε και τους αγώνες ποιά θα ήταν η κατάσταση.

Δεν μπορούμε, λοιπόν, να περιμένουμε τίποτα καλό από αυτά την πολιτική παρά μόνο σχέδια για την αφαίρεση κατακτήσεών μας.

Γιατί είναι πολιτική που έχει κάνει αποδεκτή στην ολότητα της την κατεύθυνση της ΕΟΚ που αξιώνει να γίνουν πράξη οι πάνω από 300 αποφάσεις της μέχρι το 1992.

Αυτό σημαίνει ότι πρέπει ν' αλλάξουν οι εργασιακές σχέσεις (κατάργηση ωράριου, μερική απασχόληση, 4η βάρδια, σύνδεση μισθού παραγωγικότητας, κλπ.).

Ν' αφαιρεθούν ασφαλιστικά δικαιώματα. Να οξυνθεί η ανεργία και η ακρίβεια. Να υποβαθμιστεί το πρόβλημα της υγείας. Να ενταχιστεί η παιδεία στα σχέδια και τα συμπεράσματα της άρχουσας τάξης και να μεγαλώσουν το εμπόδιο για έναν εθνικό αναπτυξιακό προγραμματισμό σύμφωνα με τις ανάγκες και τις δυνατότητες της χώρας μας κλπ.

Γ' αυτό πρώτο βήμα για να γίνουμε πιο δυνατοί είναι να ψηφίσουν όλοι οι οικοδόμοι στις εκλογές του Συνδικάτου.

Για να μπορούμε να σηκώσουμε τη γραθιά πιο δυνατά για ν' αποκρούσουμε τα σχέδια, αλλά και να προωθήσουμε λύσεις των παρακάτω προβλημάτων.

## 1. ΝΑ ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ Η ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

Το 1986-1987 δεν υπογράφηκαν οι Συλλογικές Συμβάσεις γιατί η πολιτική της κυβέρνησης με τις γνωστές Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου το απαγόρευαν. Αποτελέσματα της πολιτικής ήταν να χάσουμε μόνο από το μεροκάματο της σύμβασης 400 δρχ.

Λέμε μόνο γιατί το επίδομα που παίρνωμε για τις τριετίες μέσα από τη Συλλογική Σύμβαση καταβάλλεται ακόμα με το μεροκάματο του 1981, δηλαδή, τις 625 δρχ.

Γνωστά είναι ότι στόχος των εργοδωτών είναι να καταργήσουν αυτόν το θεσμό που έχει κατακτηθεί πριν από 50 χρόνια από την εργατική τάξη και για να το πετύχουν αυτό μεθοδεύουν σχέδια και μορφές πώς καλύτερα θα το περάσουν, ώστε να μην υπάρχει αντίδραση από τους εργαζόμενους και πολιτικό κόστος για την κυβέρνηση.

Κι αυτό φαίνεται καθαρά και με τη συμπαγών για που έγινε με την υπογραφή της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας μεταξύ ΣΕΒ-κυβέρνησης και των δωτών της ΓΣΣΕ που υπέρωσαν και πέρασαν τη λεγόμενη συνθήκη αμοιβής με την παραγωγικότητα.

Σκοπός τους είναι να έχουν οι εργοδότες ευχέρεια να περάσουν όλα τα ανεργατικά

σχέδια που προτείνει η ΕΟΚ, κατάργηση Συλλογικής Σύμβασης, ωράρια ακόμα και το δικαίωμα της απεργίας.

Γ' αυτό πρώτος στόχος μας πρέπει να είναι η υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας με βάση τις προτάσεις μας. Για τον τεχνίτη οικοδόμο μεροκάματο 3.360 και για το βοηθό 3.120. Σε αυτό το μεροκάματο να προστεθούν 5 τριετίες από 2 που είναι και 10% από 5% που είναι σήμερα. Επίσης, να μας καταβάλλεται 20% ανθυγιεινό επίδομα και να αυξηθεί από 10% σε 15% το επίδομα γάμου. Μέσα από τη Συλλογική Σύμβαση να θεσμοθετηθεί η ΑΤΑ στα καταβαλλόμενα.

Ετσι θα διαμορφωθεί ένα μεροκάματο 5 χιλιάδες καθαρά για τον τεχνίτη με τριετίες και 4.300 για τους βοηθούς, πράγμα που θα διασφαλίσει σε περιόδους ανεργίας ένα ικανοποιητικό καλύτερο μεροκάματο, ώστε να μπορεί ν' ανταποκριθεί στα βασικά έξοδα διαβίωσης της οικογενείας μας με τα σημερινά δεδομένα των τιμών.

Αλλά και επιπλέον να μην περάσουν τα σχέδια των αφεντικών και της κυβέρνησης που θέλουν την κατάργηση αυτού του βασικού θεσμού της Συλλογικής Σύμβασης.

## 2. ΝΑ ΝΟΜΟΘΕΤΗΤΟ 7ωρο - 35ωρο

Η άρνηση της κυβέρνησης να μειώσει τις ώρες εργασίας στον κλάδο μας και η σκληρή, πολλές φορές, και απάνθρωπη δουλιά, μας ανάγκασαν τον Ιούνη του 1985 να περάσουμε στη ντεφάκτο εφαρμογή του 7ωρου - 35ωρου δουλιές την εβδομάδα στην οικοδομή.

Σήμερα 3 χρόνια από την εφαρμογή του και ενώ είναι μια μία πραγματικότητα, η κυβέρνηση συνεχίζει να αρνείται τη νομοθέτησή του.

Αυτό ο τρόπος εφαρμογής από την πλευρά μας, ανάγκασε τότε την κυβέρνηση τον ίδιο χρόνο να μειώσει κατά ένα τέταρτο της ώρας το ωράριο.

Σήμερα είναι θεσμοθετημένο ωράριο 38 ώρες και 3/4 την εβδομάδα.

Όμως πρέπει να πούμε ότι ορισμένοι συνάδελφοι υποκού

πτουν κάτω από το εργοδότη και της ζωής και πα

ωράριο, είτε με υπερωρίες είτε

τερα δεν πληρ

πλέον την παρ

που εργαζονται

Λευών Βαρο.

Είναι αντιληπ

θένα ότι μια τε

επιπρόσθετος κ

σεβρα διαστάσ

σχέδια που έχει

γενικά η κυβέρ

δεν θα την αντ

το θεσμοθετήσ

κατηγορίας, ει

κάθε εργοδότη

στικά δηλαδή

σο θέλει, σύ

κάθε φορά αν

πραγμάτως του

Τέτια σχέδια

περάσουν. Το

μας κατάκτησ

## 3. ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ

Σε συνάντηση που είχε πριν λίγες μέρες το Συνδικάτο και η Ομοσπονδία με την υπηρεσία του υπ. Εργασίας μαζί με τον εκπρόσωπο του ΟΑΕΔ για τη νομοθέτηση του χειμερινού επιδόματος μας απάντησαν τα εξής:

1. Σχετικά με τις προϋποθέσεις που διατύπωναν στο σχέδιο το οποίο μας είχαν στείλει πριν λίγο καιρό και μας πρότειναν να έχουμε τα δύο (2) προηγούμενα χρόνια το λιγότερο 110 ένσημα για τον κάθε χρόνο και τον αμέσως προηγούμενο χρόνο το ανάτερο 280 ένσημα, μας απάντησαν στην πρότασή μας, που ήταν και παραμένει στον αμέσως προηγούμενο χρόνο, να έχουμε όχι κάτω από 80 ένσημα και το ανάτερο όχι πάνω από 220 (αυτό σημαίνει 67 ημέρες εργασίας για τα 80 και 184 για τα 220).

Οι μπορούν να αποδεχτούν το λιγότερο 95 ένσημα και το ανάτερο 200. Υποχώρησαν δηλαδή στις προϋποθέσεις που ζητούσαν για τα δύο προηγούμενα χρόνια, καθώς επίσης και για τις ημέρες ασφάλισης.

# ΔΙ ΕΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΗ ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ

## ΘΕΙ

τις πιέσεις τις ανάγκες αβιάζουν το μορφή της κόμα χειρωνακτικά επιπανάω ώρα δηλοδοθι δου-  
 ο τον καν- ο σόσην απ η πάρει ευρύς και με τ για το ωρόρη πρη όχι μόνο γκάσουμε να ε, αλλά θα το αρμοζοντας ο ε ωρόρη ελα- να το τετώνει κριμα με τις γκες της πα-  
 δεν πρέπει να /ωρο είναι δική και πρέπει να

το περιφρορούουμε με οποιοδηποτε τμήμα  
 Στο επιχειρήμα των εργο- δωτών που λένε ότι «δεν είναι νόμιμο το 7ωρο» τους απαντάμε ότι το θωρο είναι παρά- ταμο και το θεμελιώσαμε με στοιχεία. Το κατοκτήρασε από το 1963 και δεν θα επι- τρέψουμε σε κανέναν να μας το πάρει πίσω.  
 Αξιώνουμε από την κυβέ- ρηση να το κατοχυρώσει νο- μοθετικά. Πρέπει να πάρει θέση για μια πραγματικότητα.  
 Και για να το πούμε ακόμα μια φορά, το ότι δεν έγινε ακόμα νόμος, βασικός παρά- γοντας είναι που δεν το εφαρμόζουμε εμείς παντού αυστηρά.  
 Η αυστηρή τήρηση στην πράξη θα τους αναγκάσει είτε το θέλουν, είτε όχι να το νομοθετήσουν.

## 4. ΝΑ ΑΥΞΗΘΕΙ Η ΣΥΝΤΑΞΗ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ 4.050 ΕΝΣΗΜΑ

Είναι γεγονός ότι το ποσό της σύνταξης που παίρνουν οι συνδεδετοι οικοδομοι που βγαίνον στη σύνταξη σήμερα είναι της τάξης 35-37 χιλιάδες δραχ. συν 11-13 γιλιάδες το επικουρικό φτάνει συνολικά στις 48-50 χιλιάδες δραχ.  
 Σ' αυτό το επίπεδο κυμαίνεται η πλειοψηφία των συντάξεων των οικοδομών ποσό το οποίο δεν φτάνει να συντηρηθεί ένας συνταξιούχος και φυσικά αν έχει και κάποια μέλη που πρέπει να τα συντηρήσει μ' αυτά τα χρήματα ακόμα χειρότερα και τέτοιες περιπτώσεις είναι πολλές.  
 Αυτός είναι και ένας από τους λόγους που αναγκάζονται πολλοί συνδεδετοι να δουλεύουν και όταν βγαίνουν στη σύνταξη. Ενώ οι ίδιοι φωνάζουν — και καλά έκαναν — να μην δουλεύουν οι συνταξιούχοι και όπως το ηεροκόμιστο όταν ήταν στην παραγωγή, τώρα δουλεύουν αρκετά.  
 Γιατί παίρνουν μικρή σύνταξη οι οικοδομοί; Τι υπάρχει σήμερα.

ΣΥΝΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 7

## 5. ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΙΑ

Το μεγάλο πρόβλημα της ανεργίας και υποα- ποσχόλησης είναι ο επιφύλιτος του κλάδου και αυτό συνδέεται με το αν γίνονται σπτήτα και γενικότερα κατασκευές. Ποια είναι τα στοιχεία; Στην Αθήνα υπήρχε μια αρκετή ανοικοδόμηση αυτά τα δύο τελευταία χρόνια και τα στοιχεία λένε ότι δεν θα είναι για πολύ και ο κλάδος θα χυτηθεί από την ανεργία. Πρώτο στοιχείο σε αυτή την κατεύθυνση είναι η στεγαστική πολι- τική που εφαρμόζει η κυβέρνηση.  
 Ανέξλεγκτα τα οικοδομικά υλικά έφτασαν στα ύψη. Πολιτική γης δεν υπάρχει. Η αιχρο- κέρδρια, η εμπορία χωρίς έλεγχο οδηγούν στο να πουλούν όσο θέλουν, σήμερα το τετραγωνι- κό έχει φτάσει στα ύψη, πάνω από 100 χιλ.  
 Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα και για μας που δεν έχουμε σπίτι αλλά και γενικότερα για τους εργαζόμενους, το κοινωνικό αγαθό που λέγεται «κατοικία» έγινε άπιστο όνειρο, ενώ στην κατοί- κια εξοκολούθουν να λυμαινονται κερδοσκο- πικά κυκλώματα.  
 Οσο και αν φωνάζει ο Γεννηματάς και ο Πα- γιχής ότι αυμώνονται τα δάνεια κατά 30% με 2.600.000 δεν μπόρει να πάρει σπίτι. Συ- νενπίας για μας το πρόβλημα είναι καθαρό. Αφού οι εργάτες που είναι η πλειοψηφία του λαού δεν μπορούν να πάρουν σπίτι, που θα απαχο- ληθουμε εμείς; Στις βίλες που φτιάχνουν οι λι- γοί;

Είναι ανάγκη να αναδείξουμε το πρόβλημα λαϊκή κατοικία σαν πρώτο στην πλάη μας. Βέ- βαια εμάς μας ενδιαφέρει διπλά. Αλλά για να αντιμετωπισθεί αυτό το σοβαρό κοινωνικό πρό- βλημα, θέλει κοινό αγώνα όλων των εργαζόμε- νων, συλλόγων, δήμων, κ.ά. Για να επιβάλουμε μια άλλη στεγαστική πολιτική, που θα είναι λύση στο πρόβλημα.  
 Τα μέτρα που ανακρίνασε η κυβέρνηση, δεν αντιμετωπίζουν το πρόβλημα. Η πολιτική στέ- γασος είναι ενταγμένη στη φιλοσοφία του αντι- λαϊκού προυλοπολισμού, με κόστος παραγωγής σε θαστερικό τύπο και αυτό δεν είναι με- γάλη κουβέντα, είναι η πραγματικότητα.  
 Ενώ έχουμε προτάσεις και τις δόσαμε στην κυβέρνηση σαν Συνδικάτο Ομοσπονδία - ΕΚΑ μετά την ημερίδα δεν τις πήρε υπόψη. Πήρε όμως υπόψη της την Ελληνική Στεγαστική που είναι εισοχρημένη μονοπωλιακή εταιρία. Προς τα και προσανατολίζει η κυβέρνηση την κατοί- κια.  
 Φαίνεται ότι δεν συνδέεται η νέα στεγαστική πολιτική με ένα πλαίσιο στόχων. Δεν αποσκοπεί σε παραγωγή ανανυκρήτηση παραγωγής κα- τοικίας. Δεν βελώνεται το κόστος παραγωγής και την ποιότητα της κατοικίας. Ακόμα δεν αν- ταποκρίνεται στις ανάγκες των εργαζομένων που έχουν χαμηλά εισοδήματα. Που αντί να

βηθηθούν αποκλείονται από το στεγαστικό τα- μιετήριο, που μετά από 5 1/2 χρόνια τα 4.500 εκατομμύρια που θα μαζεύουν από τις 30 χιλ. το μήνα και το δάνειο θα μπορούν να αγορά- σουν 30 τετραγωνικά σπιτι.  
 Οσο για το δανειστικό πρόγραμμα του ΟΕΚ, εκείνο που κάνει είναι ότι καταργείται το θε- σμικό πλαίσιο αφού για τη χορήγηση δανείου εισάγεται η φερεγγυότητα με τραπεζικά κριτη- ρια.  
 Για το κατασκευαστικό πρόγραμμα πρέπει να πούμε ότι όσα προγράμματα έχουν εξαγγείλει από το 1954 μέχρι σήμερα κανένα δεν έχει υπολοιωθεί και έχουμε το παράδειγμα της ψι- φοθηρικής προεκλογικής σπάτης του 1985, των 150 χιλ. δανείων που μείνανε οι εργαζόμε- νοι με το ευχτήριο στο χέρι.  
 Συμπεράσμα είναι ότι δεν αντιμετωπίζονται τα προβλήματα της στέγης με τις προτεινόμενες κατηγορίες δανείων. Μονός δρόμος είναι ο Πάγης με όλη την εργατική τάξη για να επιβάλ- λουμε μια άλλη στεγαστική πολιτική σύμφωνα με τις προτάσεις μας.  
 Να δοθούν στεγαστικά δάνεια άτοκα και να καλυπτούν το κόστος της αγοράς του διαμερι- σματος.  
 — Να αναθεωρηθούν οι όροι αποπληρωμής των δανείων.  
 — Αμεση έναρξη στεγαστικών προγραμμάτων από το κράτος, με την αναβόθμιση των δημο- σίων φορέων κατοικίας και το δημοκρατικό τρόπο διανομής.  
 — Τι δημιουργία ενιαίου κρατικού φορέα στεγαστικής πολιτικής, για τη μελέτη των ανα- γκών, στεγαστικών, οικιστικών προγραμμάτων.  
 — Τι άμεση διάθεση γης που χρειάζεται το στεγαστικό πρόγραμμα, από την ακίνητη πε- ριοουσία του δημοσίου, την εκκλησιαστική, τη μοναστηριακή και τα βασιλικά κτήματα.  
 — Τι σταθεροποίηση των τιμών στα οικοδο- μικά υλικά και την εξασφάλιση φτηνών οικοδο- μικών υλικών μέσα από δημοκρατικό έλεγχο. Εθνικοποίηση βασικών κλάδων παραγωγής ο- ικοδομικών υλικών.  
 — Την αναβόθμιση του ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που μπορεί να αναλάβει τη δη- μιουργία μελετητικών και κατασκευαστικών επι- χειρήσεων για την παραγωγή κοινωνικής κατοί- κιας εννοιακότητας.

— Αύξηση της εργοδοτικής εισφοράς από 0,75% σε 1,5% και γενναία κονδύλια, από τον κρατικό προϋπολογισμό.  
 Με αυτές τις προτάσεις μπορεί να αντιμετω- πισθεί το πρόβλημα κατοικίας και να αποκτή- σουν οι εργαζόμενοι σπίτι. Αλλά ο κλάδος μας θα έχει σταθερή δουλιά και θα φύγει το άγχος της ανεργίας.

## 6. ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Είναι κοινή διαπίστωση ότι το πρόβλημα της ασφάλισης και της υγειονομικής περιθάλψης διαρκώς χειροτερεύει σ' όλα τα επίπεδα (στις πρώτες βοήθειες, στην πρόληψη, στα νοσοκομεία, στις ασφαλιστικές παροχές κ.ά.).

Το γεγονός που συνέβηκε πριν λίγες μέρες στο νοσοκομείο παιδών με το 11χρονο κοριτσάκι που έμεινε «φυτό» από έλλειψη αδονοκού τομογράφου υποδηλώνει με σαφήνεια την κατάσταση που επικρατεί.

Ενώ δηλαδή χρειάζεται αυξημένη και σύγχρονη υγειονομική φροντίδα, εξ αιτίας και της εντατικοποίησης της παραγωγής, το άγχος της επίβρασης, την υποβάθμιση της ποιότητας της ζωής, το νέφος κ.ά. η πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση σ' αυτόν το βασικό και ευαίσθητο τομέα, οξύνει την κρίση και τα αδιέξοδα γενικά που υπάρχουν στο υγειονομικό σύστημα.

Όλοι ξέρουμε τις ωρές, το περιεμένο ώρες ολοκληρές στο ΙΚΑ,

είτε στο νοσοκομείο να πάρουμε μια θέση στο ράντζο και όλα αυτά σε μια εποχή που η κυβέρνηση οραματίζεται το 1992 της ΕΟΚ τι στιγμή που οιασώς μας εξαντλείει και το τελευταίο τέταρτο.

Οι αιτίες γ' αυτή την άθλια κατάσταση είναι γνωστές. Βρίσκεται στην πολιτική που ακολουθεί και εφαρμόζει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και που στην ουσία είναι και πολιτική της ΝΔ, όσο και αν προσποθούν να αποδραστηριοποιούν την κοινή γνώμη ότι τάχα φταίει κύρια τα «συντεχνιακά» συμφέροντα και οι παράλογες απαιτήσεις των γιατρών και των άλλων εργαζομένων στην υγεία. Όχι πως δεν υπάρχουν τέτοια φαινόμενα και δεν έχουν και αυτοί κάποια ευθύνη. Όχι όμως την κύρια.

Η κύρια λοιπόν ευθύνη για μας βρίσκεται στην κυβέρνηση που ουδέποτε παίρνει μέτρα με τα οποία περικλείει ασφαλιστικές παροχές των εργαζομένων (αναπηρικές

συντάξεις, επιδόματα, φάρμακα κ.ά) δηλαδή εξίσωση προς τα κάτω.

Δεν χορηγεί από τον κρατικό προϋπολογισμό να αντιμετωπισθούν τα ελλείμματα των νοσοκομείων, να γίνουν έργα, να πληρωθούν το προσωπικό και να προμηθευθούν φάρμακα ανάλογα.

Κατάγραφο στην ουσία ότι βετικό είχε απομεινεί από το Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) (όπως η πλήρης και αποκλειστική απασχόληση του γιατρού κλπ). Από αυτή λοιπόν την κατάσταση που υπάρχει και κυριαρχεί σήμερα για να αντιμετωπισθεί πρέπει να γίνει ακριβώς το αντίθετο, και να γίνει αυτό πρώτα απ' όλα η υγεία δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται σαν εμπόρευμα. Δεύτερο πρέπει να στηρίζεται στο δημόσιο τομέα και με ιδιοκρατία και δημοκρατία σε όλα τα επίπεδα.

Τρίτο να εξασφαλίσει η χώρα των δικαίων αιτημάτων των υγειο-

νομικών και να χρηματοδοτηθεί από το κράτος το υγειονομικό σύστημα για τις σύγχρονες ανάγκες και ιδιαίτερα της προληπτικής ιατρικής.

— Άμεσα να δοθεί οικονομική επιχορήγηση στα νοσοκομεία για βασικές ανάγκες τους.

— Να καλυφθούν οι ανάγκες που υπάρχουν με γιατρούς και υγειονομικό προσωπικό.

— Να ενισχυθεί και να επεκταθεί η αποκλειστική απασχόληση στους γιατρούς των νοσοκομείων και όχι το νοσοκομείο να αποτελεί τόπο για την εξασφάλιση πελατείας του «μαγαζιού» τους.

— Να γίνουν νέα κτίρια για νοσοκομεία και να ενισχυθεί ο μηχανολογικός εξοπλισμός τους κ.ά.

Αυτά τα βασικά αλλά και άμεσα αιτήματα για την αντιμετώπιση της υγείας θα πολλαπλασιάζονται από ένα πιο ισχυρό συνδικάτο που θα προκύψει από τις επικείμενες εκλογές.

## 7. ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΟ ΝΕΦΟΣ

Ενα από τα γενικά και σοβαρά ζητήματα που πρέπει να είναι άμεσα στο επίκεντρο της πάλης μας είναι τα ζητήματα του περιβάλλοντος που ζούμε και δουλεύουμε και ιδιαίτερα το πρόβλημα του νέφους.

Πρόσφατες επιστημονικές έρευνες που έγιναν στην Αθήνα επιβεβαίωσαν για μια ακόμη φορά τις επικίνδυνες επιπτώσεις που έχει η μόλυνση του περιβάλλοντος από το νέφος στην υγεία μας και γενικότερα στη ζωή της οικογένειάς μας, (γεννιούνται παιδιά με τραυλισμό, σοβαρά αναπνευστικά προβλήματα κλπ).

Τα μέτρα που έχουν πάρσει μέχρι τώρα από την κυβέρνηση (περιορισμός των ταξί στο κέντρο και των ΙΧ το συνεχές ωράριο στα καταστήματα) δεν είναι κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα για την αντιμετώπιση του προβλήματος.

Απλά μεταφέρθηκε το μπουλντόζο στον περίγυρο του δακτύλιου. Το μόνο που πέτυχαν είναι ότι αύξησαν το ωράριο των εμποροπαλλήλων σε 50 ώρες την εβδομάδα καταργώντας το θωρο, και το νέφος παραμένει και οξύνεται επικινδύνια.

Όμως μέτρα και μεγαλειώδη σχέδια για τη σωτηρία της Αθήνας κατά καιρούς έχουν εξαγγελθεί. Αλλά αυτό που φαίνεται είναι ότι εξαγγέλλονται αυτά που έχουν γίνει ή απ' αυτά που γίνονται τα οποία δεν μπορούν να ανταποκριθούν ούτε σε στοιχειώδεις ανάγκες που υπάρχουν στην πόλη τέρως που λέγεται Αθήνα.

Αυτό αποδείχθηκε και με την πρόσφατη νερωνοτιή που μετατράπηκε οι δρόμοι σε ποτάμια και τα οποία σε λίμνες, επιβεβαιώνοντας έτσι για μια ακόμη φορά ότι η Αθήνα εξακολουθεί να είναι αβυστιή πόλη όλες τις εποχές του χρόνου.

Όταν αυτή είναι η πραγματικότητα, δηλαδή εδώ που ζούμε και δουλεύουμε από την μια με τον ξαστερο ουρανό να κινδυνεύουμε από το δηλητηριώδες σύννεφο και από την άλλη με το συννεφισμένο και την πρώτη βροχή να κινδυνεύουμε να πνιγούμε, πρέπει να ανησυχούμε αφού η αδιαφορία των αρμοδίων να πάρουν ουσιαστικά μέτρα καταπολέμησης του κινδύνου είναι ξεκάθαρη και δοσμένη.

Ο μόνος δρόμος είναι η συντονισμένη πάλη με όλους τους εργαζόμενους.

Το πρόβλημα αφορά όλους και σήμερα και αύριο και μικρούς και μεγάλους. Γιατί κινδυνεύει η ίδια η ζωή μας, πρέπει να παρθούν ουσιαστικά μέτρα. Να χτυπηθεί το κακό στη ρίζα του. Να θιγούν οι αιτίες που προκαλούν το δηλητηριώδες που μας απειλεί άμεσα. Να γίνουν τα μεγάλα συμφέροντα ΤΩΡΑ. Να διατεθούν γενναία κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό. Να γίνει το ΜΕΤΡΟ της Αθήνας. Να γίνουν ζώνες πράσινου και αναδασωθέντων όλων των γύρω βουνών. Να απαλοτηθώσουν όλους οι εκτάσεις και τα τοπία για τη δημιουργία πράσινου. Να μεταφερθούν οι βιομηχανίες που είναι επικινδύνια ρυποζόνες και να τοποθετηθούν φίλτρα στις άλλες. Να γίνουν γκαράζ αυτοκινητών γύρω από το δακτύλιο. Να γίνουν έργα για τη διεκδύση της κυκλοφορίας των αυτοκινήτων κ.ά.

Το πρόβλημα είναι πολιτικό και να αντιμετωπιστεί χρειάζεται πολιτική βούληση. Και αν δεν θέλει ή δεν μπορεί η κυβέρνηση, εμείς και πρέπει και μπορούμε να δώσουμε λύση και θα την δώσουμε με την πάλη μας, για να σωθούμε από τον κίνδυνο.

**η Κατοικία είναι Δικαίωμα**

**Υλικά από την ημερίδα της 8-8-87 για την κατοικία**

**ΕΚΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ**

Κυκλοφόρησε και θα διατίθεται την επόμενη εβδομάδα 20/3/88 το βιβλίο που περιλαμβάνει τις προτάσεις και τα υλικά για την κατοικία από την ημερίδα που οργανώσαμε το ΕΚΑ, η Ομοσπονδία Οικοδομών Ελλάδας και το Συνδικάτο Οικοδομών Αθήνας στις 8/8/87. Θα διατίθεται από τα κεντρικά γραφεία του Συνδικάτου Οικοδομών, Βερανζέρου 1 Πλ. Κάνιγγος.

## 3. ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ

### ΣΥΝΚΕΧΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 4.

2. Για την πρόταση απαίρησης του δικαιώματος να παίρνονται ταχτική επίδοσή — που γίνονται το αχέδιο — όταν μένουμε άνεργοι μέσα στον ίδιο χρόνο και όταν παίρνω το επίδομα, τώρα μας πρότειναν αυτό να ισχύει μόνο κατά τη διάρκεια που θα καταβάλλεται το επίδομα. Ο χρόνος που προτείνουν για την καταβολή του είναι από τις 10 Σεπτεμβρίου έως τις 10 Δεκεμβρίου, σύνολο τρεις μήνες και σε μια δόση το χρόνο και όχι δύο όπως γίνεται τώρα. Πάχα και Χριστούγεννα.

Σ' αυτούς τους τρεις μήνες να μην έχουμε δικαίωμα να πάμε στο ταμείο ανεργίας, όταν μένουμε άνεργοι. Σημειώσαμε ότι το ίδιο ισχύει και σήμερα.

Η πρόταση μας για την καταβολή σε μια δόση το χρόνο είναι να καταβάλλεται όπως και σήμερα, δηλ. Πάχα και Χριστούγεννα. Για το λόγο ότι αυτή την περίοδο με το επίδομα καλύτερα κάποια επιπρόσθετα έξοδα που επιβάλλουν οι γιορτές και επιπλέον ιδιαίτερα το Πάχα βγαίνουν από το χερίδιό μας και οι πολλοί από μας είναι οικονομικά εξαντλημένοι. 3. Για το ύψος των χρημάτων και το κριτήριο των τριών παιδιών που έβραζαν, ώστε να μπορούμε να παίρνουμε το μισό των χρημάτων που παίρναμε με-

την ημέρα από την πλευρά του ΟΑΕΔ τουλάχιστον δηλώθηκε ότι συμφωνεί μαζί μας. Δηλαδή να μην είναι σαν κριτήριο όποιος έχει τρία παιδιά να παίρνει ολοκληρω το ποσό, αλλά χωρίς διάκριση να παίρνουν όλοι το ίδιο.

Αυτές ήταν οι απαιτήσεις τους για τη νομοθέτηση του επιδόματος από τη συνάντησή που είχαμε.

Ταυτόχρονα υποβάλαμε τις προτάσεις στο υπουργείο Υγείας για τη δόση του πασχολικού επιδόματος. Οι προτάσεις μας είναι οι εξής:

Να έχουμε μόνο τον προηγούμενο χρόνο από 80 μέχρι 220 ένοσημα και το ύψος να είναι ίσια με 25 ημερησίου επιδόματα του μεροκάματου του ανειδίκευτου εργάτη που σήμερα είναι 2.075 επί 25 = 51.675 δρχ. Τις επόμενες μέρες θα έχουμε συνάντηση με τον υπ. Κ. Γεννημάτα για να μας απαντήσει για τη νομοθέτηση σύμφωνα με τις προτάσεις μας αλλά και για την καταβολή της δόσης του Πάχα.

Επίσης με βάση τις προτάσεις μας και για τις δύο περιπτώσεις να είμαστε ένομοι να απαιτούμε αγωγιστικά να γίνει νόμος το επίδομα αλλά και να δοθεί το ύψος και οι προϋποθέσεις του Πάχα όπως προτείνουμε.

## 4. ΝΑ ΑΥΞΗΘΕΙ Η ΣΥΝΤΑΞΗ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ 4.050 ΕΝΣΗΜΑ

Η σύνταξη αποτελείται από το βασικό ποσό και τις προσαυξήσεις λόγω α) του αριθμού των ημερών εργασίας και β) των οικογενειακών βαρών.

Το ποσό της βασικής σύνταξης εξαρτάται από τις αποδοχές που πήραμε την τελευταία διετία, για την οποία πρέπει να έχουμε 400 ένοσημα, που με βάση αυτά κατατασσόμαστε σε μια από τις 22 ασφαλιστικές κλάσεις του ΙΚΑ.

Παράδειγμα: Αν ένας ασφαλισμένος ανήκει στην 10η ασφαλιστική κλάση στην οποία αντιστοιχεί τεκμαίριο ημερομίσθιο 2.890 επί 34% = 982,60 δρχ. ημερησίως επί 25 μέρες το μήνα = 24.565 δρχ. μηνιαίως.

Αυτή είναι η βασική σύνταξη για έναν που ανήκει στην 10η ασφαλιστική κλάση. Πάνω σ' αυτό το ποσό μπαίνουν και οι αυξήσεις ανάλογα με τον αριθμό των ημερών εργασίας που έχει ο καθένας.

Παράδειγμα: Κατ' αρχήν σ' οποιαδήποτε ασφαλιστική κλάση και αν ανήκουμε η προσαύξηση υπολογίζεται από 300 ένοσημα 1% πέρυσι από 3.300 ένοσημα το οποίο πολλαπλασιάζουμε επί του τεκμαίριου ημερομίσθιου που υπολογίστηκε η σύνταξη επί τις 25 ημέρες. Αυτή η αύξηση

είναι το μέτρο τα 7.800 ένοσημα από εκεί και πάνω αυξάνεται ανάλογα ξανά με την κλάση. Φυσικά το ανώτερο είναι μέχρι 2,5% ανά 300 ένοσημα.

Δηλαδή στην 10η ασφαλιστική κλάση που αντιστοιχεί τεκμαίριο ημερομίσθιο 2.890 και έχουμε πραγματοποιήσει 6.100 ένοσημα δικαιούμαστε προσαύξηση 1% για κάθε 300 ένοσημα πέρα από τα 3.300 δηλαδή σύνολο 10%. Συνεπώς το ποσό της προσαύξησης της σύνταξης ανερχόταν σε 2,8% επί 10% = 2.890 επί 25 μέρες = 7.225 το μήνα αύξηση λόγω των 6.100 ενσήμων.

### Προσαύξηση λόγω οικογενειακών βαρών

α) Αν η γυναίκα δεν εργάζεται ή δεν παίρνει σύνταξη, δικαιούται 1/2 ημερομίσθιο του ανειδίκευτου εργάτη.  
β) Επίσης αύξηση έχουμε και αν έχουμε παιδιά. Για το πρώτο παιδί 20% επίδομα, για το δεύτερο 15% και για το τρίτο 10%. Για περισσότερα παιδιά δεν χορηγείται αύξηση.

Αυτές είναι οι προσαυξήσεις που ισχύουν μέχρι το 18ο έτος της ηλικίας τους και αν σπουδάζουν μέχρι τα 24 χρόνια.

Ετσι στην καλύτερη περίπτωση για τον οικοδόμο που έχει 6.100 ένοσημα και δύο παιδιά να έχει 38-40 χιλιάδες σύνταξη, οι πιο πολλές όμως σύνταξεις είναι κάτω από αυτό το ποσό. Αυτή είναι η κατάσταση σήμερα.

### Τι πρέπει να γίνει;

Απαιτούμε να αυξηθεί η βασική σύνταξη από τα επίπεδα που είναι σήμερα. Δεν μπορεί δηλαδή να παίρνει την ίδια εσοδήν σύνταξη ένας που έχει 6.000 ένοσημα και ένας που έχει 4.050.

Αν υποθέσουμε ότι αυξάνεται η κατάσταση σύνταξης στις 48 χιλιάδες και από εκεί και πάνω να μπαίνουν και οι προσαυξήσεις που αναφέρουμε προηγουμένα, θα είναι ένα ποσό σημαντικό που θα ανταποκρίνεται στις σημερινές δυσκολίες συνθήκες.

Μπορούμε με την πάλη μας να το πετύχουμε. Τότε θα μπορούμε αποφασιστικά και να απαιτούμε να μην εργάζονται οι συνταξιούχοι.

Επιπλέον η αύξηση της σύνταξης από τα σημερινά επίπεδα θα αποτελέσει και κίνητρο για την πληρωμότητα των οικοδόμων να μην πληρώνουν τα ένοσημα το οποίο θα είναι και προς όφελος του και του ΙΚΑ.

## ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

# Η Κάλπη και η δύναμη

Η μεγάλη και στείρευτη λαϊκή σοφία βάρησε κάλην το τετράγωνο κουτί που ριχνουμε την ψήφο μας στις κάθε φορά εκλογές. Και δεν λάβει η λαϊκή σοφία. Γιατί ένα σώμα τώρα και σήμερα ακούτο, στο κουτί είναι μαγικό και κέλικο. Σιτάρι σπείρες, αγουβή θηριές, λιωμένες σπείρες, πιπεριές, καρπές φυτόρων. Κάλπη παράγωμα.

Αποτέλεσμα κομμένο και ραμμένο στα μέτρα (του ραφίτ του συστήματος) με τον εκλογικό νόμο. Κάλπη σ' ανισία του. Για τις γενικές βουλευτικές εκλογές.

Εκλογές στα τακτικά συνδικάτα, στο συνδικατο οικοδόμων, το τετράγωνο κουτί δεν το λέμε κάλην. Το λέμε ΔΥΝΑΜΗ.

Όνομα ταρισατό βγαλμένο και γραμμένο με ιδρώ, αίμα και δάκρυ, από φυσικές, εξορίες, εκτελεστικά αποσπάσματα, δακρυγόνα, αώρες, γκλόσι, από αγάνες σκληρούς και ασταμάτους.

Καθημερινός στο γιάνι για το μεροκάματο το ένοσημο, τις απολύσεις, τα στυχήματα.

Μαζικούς για το ένοσημο, την ανεργία, τη σύνταξη, τα δώρα, την άδεια, το χειμώνα επίδομα.  
Σε μας στο ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ το κουτί δεν είναι κάλην, σιτάρι σπείρες, σιτάρι

θα θηριές.

ΑΠΛΗ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ γραμμή ρητά το καταστατικό. Όλοι ίσοι και φωνισί στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις. Οι δικτατορίες για όλους, ίσα και όμοια και γ' αυτούς που πάλεψαν, ιδρώσαν και μάτωσαν και γ' αυτούς που ροχαλάτο στο κρεβάτι ή οργασσόλο αδιόρατα στο κοφρείο τον κοφέ τους πινούν.

Ο καθείς ανάλογα με τη συνείδησή του.

Όλα μας ενώνουν και τίποτα δεν μας χωρίζει. Υπόκριση διαφωρές στη συνείδηση και αυτό είναι το ένα μεγάλο μέτρο του αγώνα.

Διαφωρές με ιστορικές καταβολές. Οικοδόμοι, λατομιοί, ασβεστοποιό, οι πιο θοριές δουλιές. Οι δουλιές τιμωρία για τους αγωνιστές της κάθε εποχής. Οι δουλιές για τους δούλους καλύτερα, για τους σκηνάτους που πάλεψαν μέχρι τις μέρες μας. Δουλιά τιμωρία ο οικοδόμος, το ένα από τα τρία βασικά που χρειάζεται ο άνθρωπος για να επιζήσει (τροφή, στέγη, ντύσιμο).

Σωρός το πρόβλημά για τους οικοδόμους, αγάνες πάνω στον αγώνα, από τα τακτικά αματεία, να γεφυρωσώμε το χάσμα. Να αναγνωρίσωμε καμείς σαν άνθρωποι, χόρημοι και απαρτητοί στην ανθρώπινη κοινωνία. Αγάνες

πολύμορφοι, οργάνωση πολύμορφοι. Ωσπου φυσιολογικά μέσα από την πείρα του αγώνα, φώνικε η ανάγκη της ενότητας. ΟΧΙ αματεία.

αματεία, κοινά τα πρόβληματα κοινή οργάνωση. ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ.

Αρκετοί ορκοαπόδες φρόνηθηκαν το καινούργιο και μείναν α' έξω. Λόθος ανθρώπινο. Η ίδια η ζωή, τα ίδια τα πρόβληματα, σαν καταλύτης διαφωρές τις επιφυλάξεις, τους διαταγισμούς.

Και τώρα πόλι όλοι μαζί ενωμένοι δινομνε τη μάχη για το πρόβλημά μας.

Με πρώτη μάχη της αρκαιρείας. Το δικό μας τετράγωνο κουτί, είπαμε δεν είναι κάλην. Ο,τι σπείρες θα θηριές. ΑΠΛΗ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ. Το δικό μας κουτί είναι ΔΥΝΑΜΗ.

Δεκαοκτώ χιλιάδες τριακόσιοι ψήφισαν στις περασμένες εκλογές. Σε κάθε αγώνα, σε κάθε κινησιότητα, δεν μέτραγε μόνο η παρουσία τις ημέρας, μέτραγε και το 18.000. Έτσι, σε είκοσι τέσσερις ώρες αλλόλαμ τις προποθέσεις για το επίδομα τον Απρίλι το 1986, με την κατάληψη στα ΟΑΕΔ.

Καταργήσωμε την απαγόρευση των ασπληκτων συντάξεων. Πήραμε τη σύνταξη στα 58 κήλ.  
Δεκαοκτώ χιλιάδες είναι αυτοί.

Ψήφο αγάνα, ακρωματιστο, ακρωματιστά είναι τα πρόβληματα. 35.000 είναι σήμερα το μέλη του ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ.

Με πόση δύναμη θα μας μετρούν τα επόμενα τρια χρόνια. Ποση δύναμη θα βγει από το τετράγωνο κουτί; Που δεν είναι κάλη αλλά ΔΥΝΑΜΗ

θε καθαρά, χωρίς φίλα.  
Εδώ θα μετρήσει το μόνιμο μας, όλων μαζί και του καθένα χωριστά. Θα μείνει οικοδόμος που δεν θα βάλει τη δύναμή του στο κουτί;

Θα μείνει οικοδόμος που δεν θα ψάξει όλους τους φίλους τους γναστούς, οι να έιν η πάνα να βάλουν κι αυτοί τη δύναμή του;

Θα μείνει οικογένεια οικοδόμων που ο πατέρας, ο αδελφός ή ο σύζυγος λείπει στην επαρκία για δουλιά και δεν θα τον ειδοποιήσει; Η ΔΥΝΑΜΗ που θα βγει από το κουτί του αγώνα, θα είναι μέτρο για τις μελλοντικές επιτυχίες, για την υπερασπίση των σημερινών κατακτήσεων.

Κανείς δεν μπορεί να αμυρίξει αδιόραμα με το χέριο στις τσέπες. Το κάθε σφυρήμο, εγκαρτήριο και κλέσμο αγάνα πρέπει να είναι.

Το κάθε χέρι κι ένα ψήφο αγάνα στο κουτί της ΔΥΝΑΜΗΣ ΜΑΣ στις εκλογές του ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ.

# Ο ΗΡΩΙΚΟΣ ΛΑΟΣ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ ΘΑ ΝΙΚΗΣΕΙ!

**Κ** ανένας άνθρωπος με στοιχειώδη αισθήματα δεν μπορεί να μείνει αδιάφορος μπροστά σ' αυτή τη θηριωδία, τα εγκλήματα και τα βασανιστήρια που επιβάλλουν οι Ισραηλίτες κατακτητές στον Παλαιστινιακό λαό που αγωνίζεται μέσα από την πατρίδα του να αποκτήσει το δικαίωμα να ζει ελεύθερα μέσα στην ίδια του την πατρίδα.

Ιδιαίτερα συγκλονιστικές ήταν οι εικόνες φρικτές που έδειξε το φιλμ που μεταδόθηκε σ' όλο τον κόσμο μαζί και στην ελληνική τηλεόραση, που έδειχναν τέτοσους Ισραηλίτες στρατιώτες να βασανίζουν και να βιάζουν τα κόκκαλα των χεριών σε 2 άσπολα νεαρούς Παλαιστινίους.

Από τον ημερήσιο τύπο πληροφορηθήσατε ότι αυτή οι δύο Παλαιστινίαι θα δικασθούν από ισραηλινά δικαστήρια γιατί πέταξαν



πέτρες σε στρατιώτες! Η βαρβαρότητα, οι μορφές

βασανιστηρίων και οι δολοφονίες άσπλων Παλαιστινίων που έχουν

φτάσει στις 74 από το Δεκέμβριο του 87 δεν διαφέρουν σε τίποτα από αυτές του χιλιετού φασισμού της Γερμανίας στον 2ο Παγκόσμιο Πόλεμο.

Εκφράζουμε τη αλληλεγγύη και συμπαραστέκομαστε στον ηρωικό λαό της Παλαιστίνης που μάχεται με σφεντερές και με πέτρες τους πάνοπλους ισραηλινούς που παίζουν το ρόλο του χαροφύλακα στην περιοχή της Μεσογείου, εξυμνηρώντας τα συμφέροντα των ιμπεριαλιστών και των ΗΠΑ.

Καταδικάζουμε τις κτηνωδίες των ισραηλιάνων και απαιτούμε από την ελληνική κυβέρνηση να διακομίσει κάθε σχέση με το κράτος των αιωνιωτών του Ισραήλ.

Κανονίσι οι περάσει από το χέρι μας για να δικαιώση του Παλαιστινιακού προβλήματος μέσα από μια διεθνή δόσκηση στα πλαίσια του ΟΗΕ.

## Συνεχίζουμε τον αγώνα για να καταργήσουμε στην πράξη τις αντι-ασφαλιστικές διατάξεις που ψήφισαν

Ψήφισαν τελικά τις αντι-ασφαλιστικές διατάξεις του λεγόμενου Νομοσχεδίου «οκούλα» που προβλέπουν κατάργηση κατατήσεων που κερδήθηκαν πριν από δεκάδες χρόνια οι οποίες σφοδρού οδους τους εργαζόμενους που είναι ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ.

Στην απείρησή μας από τους αρμόδιους υπουργούς κ.κ. Φλώρο και Σολωμό να αποσύρουν αυτές τις αντι-ασφαλιστικές διατάξεις μας απαντήσαν: «Οχι δεν μπορούμε. Αυτή είναι η πολιτική επιλογή της κυβέρνησης».

Τα μέτρα αυτά είναι καταστροφή της ΕΟΚ και εντασσονται στα γενικότερα σχέδια που έχουν για περικλείσει την ασφαλίση των εργαζόμενων και επιπλέον ν' αντι-μετωπίσουν τα υπολείμματα κληλέματα που παρουσιάζει ο προπολογισμός του ΙΚΑ χρήσης 1988. Να αυξήσουν τα ένσημα για αντιεξοδότηση από 4.050 σε 4.500 ένσημα. Να μειώσουν το ποσό των συντάξεων.

Δηλαδή δεν παίρνουν μέτρα να εισπράξουν τα πάνω από 100 δις. δρχ. που χροιάσιν οι μεγάλες εταιρίες του ΙΚΑ από εισφορές που δεν πληρώνουν για τους εργαζόμενους που απασχολούνται αλλά διά μέσου της ασφαλιστικής τους μερομήνιου που παίρνουν οι εργαζόμενοι για ν' αυξήσουν τα εσοδα τους.

Μάλιστα έχουν το θάρρος να μας λένε ότι να κάνουν για να βελτιώσουν αυτές τις πα-

ραρχες και την ασφαλίη μας. **ΝΑ ΤΙ ΛΕΝΕ ΟΤΙ ΒΕΛΤΙΩΝΟΥΝ**

Με τις διατάξεις που ψήφισαν ουσιαστικά καταργούν το θεσμό της αναπηρικής σύνταξης (έπιδομα αναπροσαρμογής) και της αναπηρικής βιοποριστικής αναπηρίας που έγινε με νόμο του ΙΚΑ το 1951.

Εταί αυτοί οι εργάτες που έχουν ποσοστό αναπηρίας από 33,33%, μέχρι 50% και είναι κάτω από 55 χρόνια με τη διάταξη που περάσει τους πετάει στο δρόμο.

Και αυτό γιατί, για να πάρει ένας οικοδόμος πάνω από 180 μέρες ασθένεια πρέπει να έχει από προώθηση τα 2 αμείωσα προηγούμενα χρόνια 300 ένσημα. Κανένας σχεδόν λοιπόν οικοδόμος δεν θα έχει τέτοιες προωθήσεις και συνεπώς θα κούβεται αφού τις σπμερνες ασθένειες τις αντικαθίσταν με το διπλάσιασμό των ημερών ασθένειας από 360 σε 720.

Μειώνει κατά 50% το επίδομα ασθένειας για τις πρώτες 15 μέρες κάθε χρόνο που παίρνουμε από το ΙΚΑ (δηλαδή, αν παίρναμε 1.700 δρχ. τη μέρα, τώρα θα παίρναμε 850 δρχ.).

Περαιτέρω σημαντικά τα φάρμακα που χορηγεί το ΙΚΑ καθώς και τη νοσηλεία για σοβαρές περιπτώσεις που πήγαιναν στο εξωτερικό.

Περικλείει ακόμα μεγάλο μέρος από τις παρακλινικές εξετάσεις και διοικητικά περισσότερο με διοικητικά

μέτρα της περιπτώσεως Συντεταχότατης λόγω αναπηρίας κ.α.

Παράλληλα, ετοιμάζουν νέο «πακέτο» αντιεργατικών μέτρων που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις, Ωφάρια, μερική απασχόληση, προσωπο-τεταδοτικό καθεστώς, 4η βάρδια κ.α.

Έθελον ν' αλλάξουν το ρόλο για τον οποίο συστάθηκε ο ΟΑΕΔ. Από επιδότηση που πρέπει να παρέχει στους εργαζόμενους όταν μείνουν ανεργοί να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις των εργοδωτών που έχουν απεναντί στους εργαζόμενους.

Έθελον, δηλαδή, τα σφεντερί και από αυτή σκόμια την υποχρέωση που τους επιβάλλει ο ν. 2112/20 να δίνουν αυτά τα μικροά σπηζήματα στους εργαζόμενους ν' απασχολήσουν.

**ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ ΜΑΣ ΔΕΝ ΔΕΧΟΜΕΤΕΣ ΕΙΣ**  
 Στην επίθεση απαντήσαμε με αγώνα. Ενώνουμε τη φωνή και τη δυναμική μας με όλους τους εργαζόμενους για να μην περάσουν τα αντιεργατικά σχέδια και οι αντιασφαλιστικές διατάξεις που ψήφισαν.

Συμμετέχουμε και ψηφίζουμε στις εκλογές του Συνδικατού και κανονίσι οι μπορούμε να το μάθει και ο τελευταίος συνδικαλιστής και να ψηφίσει.

Εταί στέλνουμε μήνυμα και προειδοποίηση προς κάθε

κατεύθυνση ότι δεν θα ανεχθούμε, κατάργηση των δι-

καιωμάτων μας. Δικό μας είναι το δικό κι

είναι πρέπει να το υπερασπιστούμε.

### ΠΟΥ ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΟΙ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ	ΤΗΛΕΦΩΝΟ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΩΡΑ
1.— ΚΕΝΤΡΙΚΟ	Βερανζέρου 30	5229955	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
2.— ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	Μεσογείων 433	6391436	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
3.— ΑΙΓΛΕΩΣ	Παναρισσού 6-8	5902622	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
4.— ΑΝΘ. ΔΙΟΣΙΑ	Αγ. Κων/νου 10	2471764	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
5.— ΒΥΡΩΝΑΣ	Μαγνησίας 6	7521103	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
6.— ΓΑΛΑΤΣΙ	Αρτεμίδος 6	2912459	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
7.— ΓΚΥΖΗ	Κούνουδου 4	3647015	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
8.— ΓΑΥΔΑΔΑ	Γουρνη 44	9620576	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
9.— ΖΩΓΡΑΦΟΥ	Ισοκράτους 13	7778249	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
10.— ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ	Βύρωνος 12-14	9926078	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
11.— ΚΑΛΙΘΕΑ	Σωκράτους 72	9598205	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
12.— ΚΑΜΑΤΕΡΟ	Α. Καματερού 35	2314911	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
13.— ΚΟΛΩΝΟΣ	Ιωναντων 73	5141101	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
14.— ΚΥΘΕΛΗ	Λήμιου 14	8617873	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
15.— ΜΑΡΟΥΣΙ	Δημητρίου 12	8068566	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
16.— ΜΕΝΙΔΙ	Πασιδημητρίου 9	2463863	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
17.— ΜΙΡΑΛΛΑΚΙΑ	Αμμογού 14	9752290	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
18.— Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ	Δεσλών 2	2814153	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
19.— Ν. ΙΩΝΙΑ	Ανατολής 14	2794357	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
20.— Ν. ΛΟΣΙΑ	Φλοκτιπού 94	2653334	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
21.— Ν. ΕΡΘΡΑΙΑ	Σμύρνης 3		27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
22.— Ν. ΦΙΛΩΘΕΑ	Δσκέλειας 150	2523015	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
23.— ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ	Π. Τσαυδή 97	5178023	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
24.— ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ	Θεσσαλονίκης 131	3470383	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.
25.— ΧΑΛΔΙΑΡΑ	Πλατανών 14	6282196	26-27-28-29-30 Μάρτη	8π.μ.-8μ.μ.

Σημειώσατε ότι Παράρτημα που ανήκει ο καθένας. Να μην ξεχάσουμε να έχουμε μαζί μας τη συντονιστική μερομήνιου του Συνδικατού και το ατομικό βιβλιόριο ασθένειας. Όποιος δεν έχει πάρει ή έχει χάσει την ταυτότητα του συνδικατού να περάσει από τη παράρτημα να την πάρει ή να την αντικαταστήσει. Χωρίς αυτά δεν μπορούμε να ψηφίσουμε.